

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 101 (12738)

ВТОРНИК,

29

МАЯ

1979 года

Издаётся с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.



Стремясь достойно отметить Международный год ребенка, бригада монтажников заслуженного строителя РСФСР Д. К. Кулиша из треста «Новокузнецкстрой» (она строит школы) поддержала почин 21-й бригады, одобренный коллегией Минтяжстроя СССР и Президиумом ЦК профсоюза рабочих строительства и промстройматериалов. Суть этой инициативы сводится к тому, чтобы укрупненные бригады осваивать по миллиону рублей в год.

ЮРГА

За шесть лет Юргинский станко-инструментальный техникум выпустил 587 молодых специалистов. Теперь уже трудно назвать город Сибири и Дальнего Востока, где бы не работали воспитанники ЮСИТа.

Недавно Министерством высшего и среднего специального образования принято решение: на базе Юргинского станко-инструментального техникума провести эксперимент — принимать на дневное отделение без вступительных экзаменов лиц, окончивших 8 классов общеобразовательных школ на четыре и пять.

КЕМЕРОВО

Пенсионерка, инвалид 1-й группы Ксения Григорьевна Естина из своих личных сбережений внесла сто рублей в Фонд мира, в фонд помощи вьетнамскому миролюбивому народу.

ПРОМЫШЛЕН-НОВСКИЙ РАЙОН

С января текущего года мастера художественного цеха деревообрабатывающего завода приступили к выполнению почетного заказа — изготовлению сувенирных изделий с эмблемой XXII Олимпийских игр.

Уже сделано и реализовано 357 наборов лоек под названием «Кузбасский сувенир» и 77 наборов для меда, в которых главный экспонат — расписной деревянный бочонок с изображением медвежонка, ставшего эмблемой будущей Олимпиады.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК

В Доме культуры шахты «Анжерская» состоялось заседание клуба молодежи. В работе его принимали участие медицинские работники, работники загса, административных органов.

КИСЕЛЕВСК

Группа киселевских полиграфистов побывала в областном центре. Цель поездки — экскурсия в Кемеровский полиграфический комбинат.

С интересом была прослушана информация о перспективах развития полиграфического комбината, о строительстве здания издательства «Кузбасс», где будут печататься все центральные газеты.

МУЗЫКА ШЕСТВУЕТ ПО КУЗБАССУ

По Кузбассу шествует праздник советской музыки. 25 мая он начался в Прокопьевске. Десятки тысяч горняков, строителей, машиностроителей соприкоснулись с прекрасным миром искусства, который дарит труженикам новые творческие силы для созидательного труда.



поклонников современной музыки.

Этот прославленный коллектив хорошо известен нашему слушателю. Поэтому встреча с замечательным оркестром и его художественным руководителем, с известными певцами, среди которых был и заслуженный артист РСФСР Л. Лещенко, стала встречей с добрыми старыми друзьями.

И как к долгожданым друзьям обратился к му-

зыкантам в своей приветственной речи первый секретарь горкома КПСС А. П. Шадрин.

А. П. Шадрин также высказал пожелание, чтобы дружба московских творческих коллективов и тружеников Прокопьевска с каждым годом крепла.

Гостям были вручены традиционные хлеб-соль и шахтерские сувениры.

Праздник советской музыки продолжается. Прокопчанам еще предстоит интересные знакомства и

встречи с композиторами и исполнителями.

На снимках: поэт заслуженный артист РСФСР Л. Лещенко; первый секретарь горкома КПСС А. П. Шадрин приветствует творческий коллектив; сцена из комической оперы «Много шума из-за... сердце».

Фото А. РАВИЛОВА.

КУЗБАСС — жемчужина индустриальной Сибири. Здесь создаются огромные материальные ценности в области металлургической, угледобывающей, химической промышленности. Именно здесь рождается прекрасная мелодия труда, исполнителями которой являются труженики городов Кузбасса, в том числе города угля — Прокопьевска.

И праздник советской музыки — свидетельство того, что партия и правительство заботятся не только о росте материального благосостояния тружеников Кузбасса, но и духовного.

Знакомство с прекрасными образцами советского музыкального искусства, творческие встречи с композиторами и исполнителями дают прокопчанам огромный эмоциональный заряд.

25 мая в драматическом театре имени Ленинского комсомола собрались любители оперы.

Комическая камерная опера «Много шума из-за...

сердце» либретто к которой написал режиссер народный артист СССР Б. А. Покровский, позволила не только познакомиться с новым жанром — камерной оперой, с прекрасной музыкой лауреата Ленинской и Государственной премий СССР народного артиста СССР Т. Н. Хренникова, но и оживить в своей памяти бессмертную комедию английского драматурга В. Шекспира «Много шума из ничего».

И хотя и музыка, и либретто оперы удивительно верно сохранили изящество и легкость драматургической основы, тем не менее создатели спектакля придали ему несколько другую тематическую и эмоциональную окраску.

Следующий день, 26 мая, принес прокопчанам радость новой встречи. Эстрадно-симфонический оркестр Всесоюзного радио и Центрального телевидения под руководством народного артиста СССР Ю. В. Силантьева во Дворце спорта «Снежинка» собрал огромное количество

ХРОНИКА СТРОИТЕЛЬСТВА

КАМЕНЩИКИ бригады Л. Г. Видмера с первого участка четвертого строительного-монтажного управления треста «Кузбассгражданстрой» № 2 закончили работы на котельной хозяйственного корпуса санэпидстанции, который будет введен в эксплуатацию в четвертом квартале этого года.

КОМПЛЕКСНАЯ бригада Ю. П. Недорезова с четвертого участка этого же управления приступила к кладке второго этажа второго блока главного корпуса психиатрической больницы.

ОТДЕЛОЧНИКИ бригады Д. П. Киневой, Е. Б. Кречетовой, А. Г. Румянцевой и А. П. Силкина из четвертого строительного-монтажного управления заканчивают отделочные работы в доме № 14 на Тыргане. Срок сдачи дома — июнь.

БРИГАДА А. Н. Кулагина из первого строительного управления треста «Кузбассгражданстрой» № 2 закончила монтаж кровли 89-квартирного дома № 19, который в июне будет сдан в эксплуатацию.

МОНТАЖНИКИ бригады В. А. Баранова из первого строительного управления начали монтаж третьего этажа 89-квартирного дома № 22 в третьем микрорайоне Тыргана, строительство которого будет завершено в сентябре.

ШАХТОСТРОИТЕЛИ седьмого участка Прокопьевского шахтопроходческого управления готовят к нарезным работам пласт. Безымяный шахты «Зенковская». С первого июня они приступят к проходке основного штрека. А сейчас бригада Ю. Н. Фатеева заканчивает проходку вентиляционного штрека.

ИДЕТ подготовка к сдаче (по промежуточному акту готовности) ската и основного штрека пласта Встречного шахты «Зенковская». Работы ведет бригада Д. С. Щеглова с седьмого участка Прокопьевского шахтопроходческого управления.

400 ЧЕЛОВЕКО-ДНЕЙ понадобилось бригаде В. Л. Петрука из управления строймеханизации треста «Кузбассгражданстрой» № 2, чтобы произвести работы на нулевом цикле 115-квартирного дома № 18 в третьем микрорайоне Тыргана. Коллектив более чем вдвое перекрыл плановые нормы.

АРМАТУРО-БЕТОНЩИКИ бригады А. Д. Волкова из управления строймеханизации приступили к заливке фундамента 60-квартирного дома № 17 на Тыргане. Закончить работы на нулевом цикле они обязались 10 июня, в полтора раза перекрыть нормативы.

ЕЖЕДНЕВНО на восемьдесят процентов выполняет плановые задания экипаж экскаваторщиков П. Г. Копылова из управления строймеханизации. С начала года механизаторы отгрузили строителям три тысячи кубометров горельника сверх плана.



С телетайпной ленты ТАСС



БЕРЛИН. Супертраулер «Новоладожский» стал 94-м судном типа «Атлантик», построенный кораблями Штральзундской верфи по заказу СССР. 102-метровый гигант осна-

щен современным оборудованием, которое позволяет вести промысел в условиях длительного плавания. В этом году со стапелей Штральзунда сойдут более 20 подобных

«плавающих комбинатов». **РИМ.** Массовый митинг под лозунгом «Нет — нейтральной бомбе!» состоялся в итальянском городе Фоджа. В нем приняли участие парламентарии, пред-

ставители политических партий, местных органов власти.

АНКАРА. Генеральным председателем крупнейшей в Турции народно-республи-

канской партии (НРП) на состоявшемся здесь очередном XXIV съезде НРП вновь избран Бюлент Эджевит. Он возглавляет нынешнее коалиционное правительство страны.

БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ДЕЛО КАЖДОГО

ПО ЛИЦЕВЫМ СЧЕТАМ

В середине апреля комиссия по экономии топливно-энергетических ресурсов наряду с обычными текущими обзорами своего рода неожиданный вопрос. Речь шла о пересмотре коллективами автоколонны нашей базы социалистических обязательств. Мы, конечно, с удовлетворением пошли навстречу пожеланиям бригад и экипажей.

Дело в том, что обязательство в первом квартале по всем показателям оказалось перевыполненным. Вместо 4525 рублей сэкономлено топлива и электроэнергии на 22337 рублей, сэкономлено 33,6 тонны бензина, 37 тонн дизтоплива. Откуда могла появиться незапланированная экономия?

Нашим коллективом проводится большая организаторская и массово-политическая работа по экономии и бережливости. Важное место в системе мероприятий занимают личные счета экономии топливно-энергетических ресурсов. Они у нас заведены два года назад, выполняют очень важные функции.

Лицевые счета имеются на предприятии, в автоколоннах. По ним работают 7 технологических бригад, которые обслуживают участки открытых работ закреплённых за нами шахт,

80 процентов автомобильных экипажей. Лишь у тех водителей, которые работают по повременной системе оплаты труда, нет лицевых счетов.

Учет расхода горюче-смазочных материалов водителем ведется ежедневно. После обработки путевых листов диспетчеры автоколонны подсчитывают, кто сколько сэкономил бензина и дизельного топлива или, наоборот, допустил пережог. Показатели с этими данными вывешиваются на видном месте. Так что тот, кто незначительно отнесся к народному добру, задумывается, где он «потерял» лишние килограммы бензина или дизтоплива.

Ежемесячно данные о лицевых счетах обобщаются, доводятся до каждого автомобилиста. Начальники автоколонны на пятиминутках анализируют с шоферами причины перерасхода горюче-смазочных материалов. Причины незамедлительно устраняются. Тот, кто «щедр», лишается классного места и премии даже при самых высоких показателях работ.

После каждого квартала лицевые счета выставляются в роли главных свидетелей при подведении итогов социалистического соревнования. Откроем на минутку лицевой счет

бригады Виталия Григорьевича Сбитнева из автоколонны № 2. Ее обязательство — сэкономить в первом квартале топлива и резины на 750 рублей. Подсчитано: бригада сэкономила на трудных дорогах 12339 литров дизельного топлива, сделала 88 тысяч километров перепробегав шин, перекрыла обязательство по грузоперевозкам (за квартал перевезла сверх плана 29 тысяч тонн грузов вместо намеченных 5 тысяч). Лицевой счет бригады оказался самым экономичным. По работе и награда: победителям вручена денежная премия 70 рублей.

Поощрялся и самый бережливый экипаж В. Ф. Латышева и Л. П. Коробкина из этой же бригады. По автоколонне № 3 победителями соревнования вышли бригада А. Я. Гайценрейдера и экипаж А. И. Малахова. Опыт коллективов, у которых лицевые счета оказались самыми лучшими, становится достоянием других.

Естественно, что сами по себе лицевые счета не могут экономить топливно-энергетические ресурсы. Борьбу за бережливость требуется подкрепить техническими и инженерными находками.

На автобазе установлена строгая система норми-

рования горюче-смазочных материалов. На каждой заправке вывешивается технически подсчитанная нормозаправка каждой автомашины в зависимости от условий работы на объекте, а каждому водителю отдел эксплуатации в начале года вручает технически обоснованные нормы расхода топлива. И они строго контролируются.

Бензиновые двигатели всех автомашин проходят диагностику технического состояния. Причины всех неполадок, влияющих на перерасход бензина, масла, устраняются немедленно. При ремульте организованы для этих целей пост диагностики. Принимаются другие меры. Пересменки водителей, заправка автомашин проводится на местах работ.

На том заседании комиссии были утверждены новые обязательства по экономии топливно-энергетических ресурсов. Водители автобазы экономят в четвертом году пятилетки горюче-смазочных и других материалов на десятки тысяч рублей. В фонд бережливости также внесут электроэнергию на 3,5 тысячи рублей, а 12 тысяч рублей — от дополнительного пробега серийных автомашин.

В апреле автомобилисты доказали, что повышенные обязательства взяты не с потолка. Экономия составила более 30 тысяч рублей.

Ю. ФРОЛКИН,
председатель комиссии по экономии топливно-энергетических ресурсов
Головной автобазы.

НАШ ГОРОД — НАША ЗАБОТА

МЫ ЛИ НЕ ХОЗЯЕВА?

Как хочется видеть свой город чистым. Это сказано не ради красного словца. А потому, что именно хочется гордиться перед другими, что ты живешь в самом благоустроенном шахтерском городе Кузбасса. А разве мы не можем навести в своем доме порядок и уют?.. Можем!

Часто слышишь такой разговор: вот, мол, мусору полно у домов. Куда смотрят работники жилищно-коммунальных отделов? Но не задумываемся, а кто же создает этот беспорядок, сеет бескультурье?

Хозяйка каждой квартиры старается в своем жилье создать уют. Но ведь часто эта чистота и уют кончаются за порогом квартиры.

Не будем стесняться. Давайте заглянем в те места, где мы чаще всего бываем.

Вот остановка общественного городского транспорта. Стоишь и дивишься: прямо под ногами использованные проездные билеты, окурки, пачки изпод выкуренных папирос, бумажные стаканчики изпод мороженого и т. д. Неужели те люди, которые оставили все это после се-

бя в общественных местах, позволили бы сделать это в своей квартире?

А все от того, что мы пассивны к безобразиям на наших улицах и даже в трамвайных вагонах, автобусах. Нужно больше требовательности к неаккуратным со стороны каждого из нас.

А коммунальной службе следует позаботиться о том, чтобы в общественных местах было побольше урн и мусоросборников. Думаю, что в этом заинтересована и санитарно-эпидемиологическая служба.

В некоторых учреждениях есть таблички «У нас не курят». И люди строго соблюдают это правило. А почему бы рекламу о соблюдении чистоты не вынести на улицу. Этим мы каждодневно напоминали бы людям: надо заботиться о чистоте окружающей нас среды.

Как одежда красит человека, так и чистота улиц должна красить наш Прокопьевск. А превратить наш город в зеленый парк можно и нужно.

А. КОВАЛЕВСКАЯ,
жительница улицы
им. Жолтовского.

НУЖНО СОРЕВНОВАНИЕ

Прекрасный микрорайон выстроен в поселке Северный Маганак. Здесь сделаны детские игровые площадки, посажено много деревьев, сделаны клумбы. Береги то, что тебя окружает.

Но что же получается? Возле каждого нового дома кучи мусора: очистки, шлак, поломанные детские игрушки. А около нового общежития проити невозможно. Из окон, с балконов бросают на улицу всякую рухлядь. А зайдите в квартиру к тому, кто замусорил двор, — у него идеальная чистота. Улица же, где он ходит, где гуляют его дети — это чужое, считает такой человек, не мое.

А столики и лавочки в палисадниках вечно заня-

ты выпивохами. Тут и опорожненные бутылки, и окурки, и брань. И тут же дети. С кого же они будут брать пример? Чему хорошему они научатся? Будут ли бережливыми хозяевами?

Порядок можно навести. И за это надо браться домовым, уличным комитетам, наконец, работникам жилищно-коммунальных контор. Надо организовывать жителей домов на соревнование за чистоту и культуру у каждого дома, у каждого подъезда. Люди у нас отзывчивы к хорошему, надо только их организовать на благоустройство.

В. КУЖЕЛЕВА,
жительница улицы
Оренбургской.

НАХОДКА ГЕОЛОГОВ

Среди сопки Горной Шории на берегах реки Пезас геологи Белкинской поисковой партии Шальмской экспедиции Западно-Сибирского геологического управления ведут разведку месторождения фосфоритов — сырья для производства фосфорных удобрений.

Геологи Кузбасса прилагают все усилия для скорейшей разведки месторождения. Только за минувший год разведчики пробурили 12300 погонных метров скважин.

На снимке: в глубине Горной Шории геологи обнаружили залежи фосфоритов.

Фото А. КУЗЯРИНА.

Фотохроника ТАСС.



ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

ЭКОЛОГИЯ ГОРОДА — ДОНЕЦКИЙ ВАРИАНТ

Донецк — один из самых красивых и благоустроенных промышленных городов, хотя в нем находится около 150 предприятий, многие из которых потенциально опасны для окружающей среды: шахты, металлургический и коксохимический заводы... Объем промышленного производства в городе растет, но все же, по мнению специалистов, в Донецке не произойдет нарушения экологического равновесия. На чем основан их оптимизм?

— На комплексном решении всех природоохранных проблем, внедрении достижений науки и техники и возможности использовать значительные суммы, которые государство выделяет на охрану окружающей среды, — говорит председатель исполкома Донецкого городского Совета Владимир Спицын. — У нас нет ни одного производства, где не был бы разработан комплекс мер, обеспечиваю-

щих очистку сточных вод и промышленных выбросов в атмосферу.

На развитие коммунального хозяйства, благоустройство и озеленение города в 1976—1980 годах выделено 103 миллиона рублей.

Я не могу сказать, что мы без труда решаем все природоохранные задачи, — продолжает Владимир Спицын. — Проблем очень много. Порой, чтобы уменьшить вредное влияние промышленных предприятий на окружающую среду, мы идем на крайние меры. Так, часть новых цехов обрабатывающих и машиностроительных заводов выносятся в специальные промышленные зоны, а то и за пределы города.

Серьезную проблему представляют и терриконы, знакомые любому шахтерскому краю. Наш город разрастался, в его черту вошли и горняцкие поселки, и бывшие промышленные зоны, и, ко-

нечно же, терриконы, более сотни их оказалось, таким образом, на городской территории. Эти конусообразные горы пустой породы достигают ста метров высоты и занимают сотни гектаров. Они могут дымиться десятки лет, отравляя газом воздух. Не напрасно у нас в Донбассе их называют вулканами.

«Вулканы» стали серьезным препятствием в благоустройстве города. Но как избавиться от них?

— Терриконы можно вывезти из города, — считает начальник отдела охраны природы Министерства угольной промышленности Украины Николай Буевский. — Но это — процесс долговременный, трудоемкий и очень дорогой. К тому же не всегда можно найти свободную землю. Пока только один городской парк удалось разбить на месте бывшего карьера, засыпанного пустой угольной породой. Сейчас все шире получа-

ет применение закладка породой выработанного пространства под землей. Это сдерживает рост новых терриконов. А самым распространенным методом на сегодня является рекультивация. Конические верхушки терриконов срезают, а площадку поливают водой. Когда верхний слой остынет, его снимают и рассыпают по откосам. И так — слой за слоем. Террикон «выворачивается наизнанку», становится низким и пологим.

Этот процесс длится иногда несколько лет — в зависимости от «нравы» и возраста террикона. Случается, что, как настоящий вулкан, он выбрасывает при гашении фонтаны пара и воды.

— Даже охлажденный террикон все еще таит опасность, — отмечает ботаник Виталий Бакланов. — Например, один все время расплзается, наступая на шоссе, которую несколько

раз приходилось отводить в сторону. Закрепить отвал, предохранить его от эрозии и оползней могут биологическая рекультивация, озеленение.

Опытные посадки более ста видов деревьев, кустарников и многолетних трав позволили донецким ученым выделить наиболее устойчивые виды, которые можно выращивать на отвалах. Из кустарников лучшие результаты показала белая акация — на терриконах она достигает двухметровой высоты. Хорошо приживаются и многолетние травы.

Донецкий ботанический сад, в котором Бакланов заведует отделом экспериментальной экологии, стал крупным научным центром. Здесь получило развитие такое направление, как промышленная ботаника. По рекомендациям ученых многие предприятия окружают себя «зелеными заборами», которые надежно охраняют и природу, и человека. Для каж-

дой отрасли составлен отдельный «ассортимент» растений. Заводская территория разделена на зоны. Белую акацию, черный и канадский тополь и некоторые другие более устойчивые деревья и кустарники высаживают вблизи цехов. Эти так называемые буферные насаждения принимают на себя первый удар. Накопив максимальное количество вредных веществ, они сбрасывают листья и быстро восстанавливаются. За ними поднимается стена среднеустойчивых растений, затем — декоративных...

Парки, скверы, аллеи Донецка в сочетании с искусственными озерами — их более тридцать — создают на городской территории в 650 квадратных километров свой микроклимат: в летний зной понижают температуру, увлажняют воздух, осаждают пыль.

М. РЫЛЬСКИЙ,
корреспондент АПН.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

ВЫПУСК № 5 (158)

«ПРОВЕРЯТЬ
ЛЮДЕЙ
И ПРОВЕРЯТЬ
ФАКТИЧЕСКОЕ
ИСПОЛНЕНИЕ
ДЕЛА».

В. И. ЛЕНИН.

В ОБЩЕМ СТРОЮ

В деле выполнения решений XXV съезда КПСС и заданий десятой пятилетки немалая роль отводится органам народного контроля. И это закономерно. Так, Л. И. Брежнев на первой сессии Верховного Совета СССР 18 апреля 1979 года отмечал: «Нам нужны четкая и слаженная деятельность всего управленческого аппарата, реальная ответственность каждого за порученное ему дело, настойчивая борьба с нарушениями государственной дисциплины, со всякого рода излишествами, бесхозяйственностью, злоупотреблениями. На первой линии тут должна стоять девятимиллионная армия народных контролеров...».

На выполнение этой установки и нацеливает сейчас группы и посты народного контроля, предприятий, организаций и учреждений, их активистов райком народного контроля Центрального района.

Например, они вот уже несколько лет держат под своим контролем расходы на предприятиях и в строительных организациях района электрической энергии, тепла и топлива. Особенно активизировалась эта работа после постановления ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области». Только в прошлом году комитетом и группами проведено свыше сорока рейдов и проверок, в которых приняли участие шестьсот народных контролеров и членов «Комсомольского прожектора». По итогам проверок на заседании комитета рассмотрена работа десяти предприятий. Это позволило сэкономить 2,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии, около 7 тысяч тонн твердого топлива и более 400 тонн нефтепродуктов.

Борьба за бережное расходование топлива и электроэнергии продолжается и в настоящее время. Так, за неполные пять месяцев нынешнего года районный комитет народного контроля проверил использование энергоресурсов на шести предприятиях. Материалы проверок затем рассматривались как на заседаниях комитета, так и в исполкоме районного Совета народных депутатов, в райкоме партии.

В большинстве своем наши предложения, замечания и постановления, принятые по вскрытым недостаткам, выполняются. Так, руководители предприятий после наших проверок издают соответствующие приказы.

Постоянно направляют деятельность народных контролеров и оказывают им помощь при наведении порядка первичные пар-

тийные организации. Вот лишь отдельные факты. Например, в декабре минувшего года на обогатительной фабрике «Коксовая» было принято в эксплуатацию флотационное отделение. Однако его производственные мощности осваивались медленно. Районный комитет народного контроля совместно с учеными «КузНИИУгледобогатения» внес предложение, направленное на усиление работ на этом объекте, и сейчас на фабрике принимаются должные меры.

Народные контролеры района постоянно занимаются и таким вопросом, как использование железнодорожных вагонов, простои которых пока очень велики. Возьмем для примера подшипниковый завод. За сверхнормативные простои он в прошлом году заплатил 4160 рублей штрафа, за первый квартал нынешнего года — 3700 рублей. Руководители предприятия такое ненормальное положение пытаются объяснить различными объективными причинами, в частности, морозами и бурями минувшей зимы. Но ведь в апреле не было ни того, ни другого. И тем не менее улучшение в использовании вагонов не наступило. В результате этого норматив простоя под выгрузкой был превышен в три раза. Дело, оказывается, не в погоде, а в неудовлетворительной организации погрузочно-разгрузочных работ, в плохом использовании техники, низкой трудовой дисциплине. Например, на заводе работа механизмов организована не в три смены, а в две, причем во вторую смену часто работает только один кран.

Большие сверхнормативные простои железнодорожных вагонов допускают коллективы шахт «Ногорская», «Красногорская», завода продовольственного машиностроения, орс «Кировуголь» и других предприятий.

И мы сейчас направляем усилия народных контролеров на то, чтобы устранить эти недостатки.

Большое внимание они вместе с тем уделяют и таким вопросам, как повышение ответственности должностных лиц за порученное дело, активизация деятельности каждого народного контролера. Это тем более важно, что сейчас, как известно, готовятся новые документы о народном контроле. В соответствии с требованиями новой Конституции СССР предусматривается дальнейшее повышение роли народного контроля в жизни советского общества, в управлении государством.

И. ГОНЧАРОВ,
председатель комитета
народного контроля
Центрального района.

А ВОЗМОЖНОСТИ ЕСТЬ

Прокопчане не могли не заметить, что за последнее время участились перебои с продажей молочных продуктов. И виноваты в этом не только работники животноводческих ферм, но и руководители гормолзавода и наших торгующих организаций — орс «Кировуголь» и «Прокопьевскуголь».

Вся беда в том, что они утратили контроль за тем, чтобы колхозы и совхозы выполняли договорные обязательства по поставке молока. А отсюда — результаты. Например, совхозы Прокопьевского района за четыре месяца нынешнего года не поставили городу 360 тонн молока и при этом снизили его сортность. И тем не менее руководство гормолзавода не предъявило санкций виновным срыва поставок и пошло по самому легкому пути — ограничивается составлением

актов на непоставку и снижение сортности. Только поэтому работники совхозов, не неся никакой ответственности за свою халатность, срывают договорные начала, да к тому же завозят бракованное молоко.

Перебои со снабжением прокопчан молоком бывают еще и потому, что руководители автобазы № 1960 несвоевременно выделяют автотранспорт. Только по этой причине в отдельные магазины оно не завозилось до десяти и более дней. Больше того, по их вине иногда остаются без молока даже детские сады и ясли, больницы.

Нельзя не отметить и такой факт. Гормолзавод всю свою продукцию ежедневно готовит к 6 часам утра, а автомашины приходят за ней лишь через два-три часа. А ведь это, особенно сейчас, с наступ-

лением тепла, может вредно сказаться на качестве молока.

Вина за такое положение дел снова ложится на руководство завода, которое не предъявляет директору автобазы за нарушение договора никаких претензий, а он, чувствуя личную безнаказанность, безразлично относится к обеспечению населения продуктами питания.

Кроме того, завод не полностью обеспечен тарой и посудой — флягами, банками, бутылками только лишь потому, что отдельные магазины не закупают у населения молочную посуду, хотя на заводе из-за ее нехватки нередко останавливаются разливные линии.

П. КАЙМАНОВИЧ,
заведующий внештатным
отделом народного
контроля Центрального
района.

СТРОЙКА —
УДАРНЫЙ ФРОНТ

В ИТОГЕ — БРАК

За последнее время на строительных площадках все чаще стали жаловаться на продукцию заводов железобетонных изделий объединения «Прокопьевскуголь» и «Стройдеталь» треста «Прокопьевскшахтострой». Не в восторге от нее и горняки. Как, например, выяснилось на недавнем совещании вожаков подготовительных бригад рудника, 30—40 процентов железобетонных затяжек, что поступает с этих заводов для крепления выработок, оказываются бракованными.

К сожалению, иного результата пока трудно ожидать. Дело в том, что на этих предприятиях условия производства продукции нарушаются едва ли не по всей технологической цепочке. Например, на заводе «Стройдеталь» треста «Прокопьевскшахтострой» из-за неудовлетворительного складского хозяйства на лучший образцом хранится цемент. Его держат в деревянном складе полубункерного типа, который не отвечает элементарным требованиям. Потому цемент нередко портится, что, естественно, сказывается на качестве изделий. Или взять дозировку компонентов, составляющих бетонную смесь. Она делается «на глаз», что также отражается на железобетонных изделиях, особенно на их прочности.

Тревожит и то, что большая часть номенклатуры выпускается с помощью деревянной опалубки, и изделия, отформованные в ней, выходят, как правило, низкого качества. Кроме того, в производство зачастую идет некачественное сырье: вместо того, чтобы приготовить бетонную смесь из щебня и песка, используют песчано-гравийную смесь.

Не лучшую картину можно наблюдать и на заводе ЖБИ объединения «Прокопьевскуголь». Здесь продукция зачастую изготавливается без предварительной смазки опалубки, что недопустимо. Завод уже продолжительное время работает на некачественных заполнителях. Например, песчано-гравийная смесь содержит много глинистых и илистых частиц.

Подобные факты можно объяснить, пожалуй, только тем, что руководители предприятий устранились от борьбы за улучшение качества продукции, не обращают внимания на сохранность уже готовой продукции, складировав ее как придется. А это приводит не только к поломкам сборного железобетона, но даже к несчастным случаям.

Социалистическое соревнование за повышение качества изделий организовано здесь плохо. Не внедряется опыт передовых коллективов, разрывавших движение под девизом «Пятилетка качества — рабочую гарантию». Не налажен пооперационный контроль за качеством изделий. Не развывается бездефектная сдача продукции с первого предъявления.

Не на высоте положение, скажем прямо, оказываются и группы народного контроля обоих заводов. А ведь их прямая обязанность состоит в том, чтобы усилить контроль за качеством продукции.

А. СМЕРНОВ,
технолог завода крупно-

Сотни горняков трудятся на шахте имени Дзержинского, и каждый из них находится под постоянным контролем работниц здравпункта пятой медсанчасти. Особенно много они делают для профилактики заболеваний горняков.

Добросовестным отношением к своим обязанностям среди них отличается медсестра М. Н. Рассомахина, которая к тому же зарекомендовала себя активистом общественной жизни. Например, как заместитель председателя группы народных контролеров, она уделяет много внимания тому, чтобы работа медсанчасти была более эффективной.

Использование рабочего времени медработниками, подготовка медсанчасти к зиме, экономия электроэнергии в терапевтическом отделении — все это находится под контролем группы.

На снимке: Мария Нестерова Рассомахина.

Фото А. РАВИЛОВА.

В КОМИТЕТАХ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Очковтиратели наказаны

Из взятых на заводе «Продмаш» на проверку платежей требований на сумму 509 тысяч рублей установлено, что многие из них, в общей сложности на 219 тысяч рублей, оказались бестоварными.

Вина за умышленное искажение отчетности целиком и полностью ложится на руководство завода, в частности директора тов. Кузьмина и главного бухгалтера тов. Коровину.

Горком народного контроля рассмотрел вопрос «О завышении объема реализованной продукции заводом «Продмаш» за март 1979 года», обязав главную группу народного контроля усилить контроль за правильной реализацией продукции, принимать строгие меры воздействия к лицам, допускающим нарушения законности.

За приписки к реализации продукции директору завода «Продмаш» тов. Кузьмину и главному бухгалтеру тов. Коровину объявлен строгий выговор.

Наряду с плюсами

Руководство орс «Кировуголь» проводит значительную работу по улучшению использования трудовых ресурсов. Например, для увеличения товарооборота, повышения культуры обслуживания покупателей, эффективности и качества труда ра-

ботников торговли в шестнадцати хозрасчетных магазинах введена система бездефектного труда. В результате в первом квартале нынешнего года товарооборот на одного работника прилавка по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 4,7 тысячи рублей.

Вместе с тем руководство орс не добилося значительного улучшения использования трудовых ресурсов, слабо занимается вопросами сокращения потерь рабочего времени.

Неудовлетворительно поставлена работа по внедрению малой механизации в складских помещениях, часть оборудования находится в неудовлетворительном состоянии. В ряде магазинов не работают суммирующие кассовые аппараты, в результате чего у касс скапливаются большие очереди.

Райком народного контроля Центрального района обязал начальника орс тов. Сафонова устранить недостатки в использовании трудовых ресурсов во всех торговых предприятиях, предложил ему определить меры по закреплению кадров, улучшению условий их труда, внедрению малой механизации.

Письмам и жалобам — внимание

Проверкой, проведенной внештатным бюро жалоб комитета народного контроля Центрального района, установлено, что в жилищ-

но-эксплуатационной конторе № 1 производственного объединения «Прокопьевскуголь» (начальник тов. Попова) неудовлетворительно выполняется постановление ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС».

Книга учета жалоб и заявлений ведется небрежно, содержание отдельных заявлений, записанных в книге, понять трудно, сроки рассмотрения и лица, ответственные за исполнение, начальником пока не определяются. Анализ поступивших писем и заявлений не проводится. Проверка не удалась установить количество жалоб и заявлений, поступивших в контору за последние два года.

Кроме того, установленные факты, когда руководители конторы, ничего не сделав по просьбам граждан, в вышестоящие организации дают ответы, что они решены положительно. Это вынуждает заявителей обращаться с повторными заявлениями в партийные, советские органы, редакции газет и различные общественные организации.

За неудовлетворительную работу с письмами трудящихся постановлением райкома народного контроля начальника жилищно-эксплуатационной конторы № 1 тов. Поповой объявлен выговор.

Комитет потребовал от руководителей жэка навести порядок в работе с заявлениями и письмами трудящихся.



Работники торговли в шестнадцати хозрасчетных магазинах введена система бездефектного труда. В результате в первом квартале нынешнего года товарооборот на одного работника прилавка по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 4,7 тысячи рублей.

Я работаю штукатуром-маляром на сдельной оплате. После закрытия нарядов нам объявляют заработную плату на выход с районным коэффициентом и с премией. Правильно ли это?

Р. МИЗЕЕВА.

Разъяснение дает начальник отдела труда и заработной платы шахтостроительного управления № 2 Л. К. Осипова.

Показатели по заработной плате подсчитываются и с районным коэффициентом и без него. Поэтому так и объявляют. Кроме того, в заработной плате учитывается премия по аккордному наряду, так как данная сумма входит в фонд заработной платы.

Имеют ли право на жилую площадь в коммунальном доме совершеннолетние дети?

А. ПОПОВ.

Консультирует С. М. Власова, адвокат юридической консультации Центрального района.

В соответствии со статьей 301 гражданского Кодекса РСФСР, члены семьи нанимателя жилого помещения, проживающие совместно с ним, приобретают права и обязанности, вытекающие из договора найма.

Мы работаем бульдозеристами тракторно-бульдозерной базы и обслуживаем шахты и разрезы. Когда мы имеем право пойти на пенсию?

Группа рабочих.

Заведующий Зенковским районным отделом социального обеспечения Н. Е. Кузнецов поясняет.

Вы имеете право пойти на пенсию по старости на льготных условиях в возрасте 55 лет при стаже работы не менее 25 лет, из них не менее 12 лет и 6 месяцев должно приходиться на работы в должностях, предусмотренных списком № 2: «Горные работы», «Открытые горные работы и работы на шахтной поверхности».

Как должны работать свинарки на свиноматочной базе и сколько положено им молока за вредные условия работы?

Т. ПЕТЕНКО.

Отвечает заместитель директора объединения общественного питания «Прокопьевскуголь» А. Д. Алексиков.

Свинарки получают оплату от привеса свиней, дополнительно им оплачивают за ночные часы 30 процентов оклада. Работают они по скользящему графику 21 час и отдыхают 48 часов.

Согласно нормативам, спецмолоко выдается по 0,5 литра на рабочий день, а не на дни месяца.

Кто должен оплачивать ремонт водопровода в частном секторе?

Н. ТИНИН.

Сообщает главный инженер управления водопроводно-канализационного хозяйства В. И. Орлов.

Лица, имеющие водопровод на правах частной собственности, несут все расходы, связанные с его содержанием, ремонтом и эксплуатацией.



ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ

Поистине счастливым можно назвать нынешний спортивный год для Наташи Глебовой. В свои 15 лет она выполнила норматив мастера спорта по скоростному бегу на коньках, стала чемпионкой зоны Сибири, чемпионкой России и Советского Союза среди девушек. Сейчас у спортсменки не менее ответственной пора. Она успешно сдает зачеты и экзамены за первый курс в техникуме физической культуры.

С детских лет Наташа полюбила спорт. С мальчишками играла в футбол, лапту, бегала на коньках. А с 11 лет записалась в секцию легкой атлетики. Здесь и заметила ее тренер по конькам Любовь Павловна Звягинцева и предложила перейти к ней. Наташа с радостью приняла это предложение, потому что тяга к конькам была сильнее всего. Подолгу проставала Наташа на катке, наблюдая, как легко, заложив за спину руки, скользят конькобежцы.

«Вот бы самой так», — думала она.

И вот первые серьезные занятия в спортивном лагере. Тренировки два раза в день, жесткий режим дня, зарядки... Как вспоминает сейчас Наташа, ей доставалось больше всех от тренера: и полы мыла, и территорию мела, и на кухне дежурила... Так проходило укорочение мальчишеских замашек. Юная спортсменка оправдала с лихвой надежды Любови Павловны. Настоящий бойцовский характер был у ее воспитанницы. Через три года сделан серьезный шаг в спортивной карьере. Пока Наташа чемпионка Союза среди девушек, но ее быстрые секунды на катке Медео (500 м — 42,8 сек., 1000 м — 1,28,4 мин.) позволяют думать и надеяться на более высокие звания.

В. ЛЕЛЮХ.

На снимке: Наташа Глебова.

Фото автора.

ДВЕ ПОБЕДЫ ПОДРЯД

В минувшую субботу состоялся второй тур чемпионата Кузбасса по футболу. И на этот раз прошлогодние лидеры — наш «Шахтер» и новокузнецкий «Запсиб» взяли верх над своими соперниками.

«Шахтер» принял в команду областного центра — «Таксист». С первых минут горняки предложили высокий темп игры и вскоре распечатали ворота кемеровчан. Гол забил Григорий Буга.

Однако на 35-й минуте защитники «Шахтера» допустили ошибку, и Виктор Колмагоров устанавливает равновесие. Но не долго. Центральный нападающий прокопчан Виталий Голополов вырвал

на штрафную площадку «Таксиста» и сильно пробил. Мяч попал в штангу и соскользнул в сетку ворот.

Во втором тайме усилия обеих команд не принесли успеха. Счет 2:1 так и остался до финального свистка.

Ф. МЕДВЕДЕВ.

НАВСТРЕЧУ
ОЛИМПИАДЕ-80

ЗАГАДКИ КОЖАНОГО МЯЧА

То обстоятельство, что в истории олимпийского футбола существует немало путаницы и противоречивых толкований, заставило Всемирную федерацию этого вида спорта изучить и восстановить его точную историю. Подтвердилось — футбол был в олимпийской семье с самого начала. В 1896 году в Афинах первенство оспаривали всего две национальные сборные — Греции и Дании. Со счетом 9:0 победили гости. Они и открыли список олимпийских чемпионов. С тех пор футбол присутствовал на всех Играх, кроме Х, которые проводились в Лос-Анджелесе в 1932 году. О значении и размахе футболных встреч можно судить на примере последней Олимпиады. Всего в Монреале в 1976 году на всех состязаниях за две недели побывало 3.107.789 зрителей, из них на футбольных матчах — 647.000!

ИГРА, КОТОРОЙ ОТДАНЫ СЕРДЦА МИЛЛИОНОВ

В 1897 году в Петербурге была создана первая в России футбольная команда «Спорт». А в следующем сезоне — 13 сентября 1898 года — на плацу кадетского корпуса состоялся первый матч со второй новорожденной командой из «Кружка спортсменов». Эта дата и считается днем рождения русского футбола.

Однако до 1917 года русский футбол развивался медленно, в основном в Петербурге, Москве и еще нескольких крупных городах. Отсутствие стадионов и инвентаря, значи-

тельная сумма, которую приходилось платить за вступление в клубы, отсутствие общественного интереса к развитию спорта крайне ограничивали число игроков и команд. В пятидесяти международных матчах футболисты России одержали только семь побед при 36 поражениях, а сборная страны из восьми международных матчей не выиграла ни одного. Дебютируя на Олимпийских играх 1912 года в Стокгольме, она проиграла 1:2 сборной Финляндии и потерпела в «утешительном» туре сокрушительное поражение от сборной Германии — 0:16.

На широкую международную арену советский футбол вышел только после Великой Отечественной войны. В 1956 году в Мельбурне сборная СССР стала олимпийским чемпионом, в 1960 году победила в розыгрыше первого Кубка Европы, в 1966 году завоевала бронзовые медали чемпионата мира, а в Монреале — бронзовые медали XXI Олимпиады.

В последние дни сборная СССР и клубные команды страны выступают на международной арене менее удачно. Но мы верим в новый взлет отечественного футбола.

ЭТО БУДЕТ ЯРКИЙ ПРАЗДНИК

В июне 1976 года СССР посетил президент Всемирной федерации футбольных ассоциаций Жоао Авеланж. Главной целью его визита было ознакомление с ходом подготовки к Олимпиаде-80.

— По нашим сведениям, — сказал тогда Жоао

Авеланж, — оспаривать звание олимпийского чемпиона будут до семидесяти до восьмидесяти национальных сборных, что является своеобразным рекордом. Пятнадцать лучших из них приедут в Советский Союз на финальный турнир. Уверен: это будет яркий праздник футбола, который никого не оставит равнодушным.

Остается лишь добавить, что турнир будет проводиться с 20 июля по 2 августа. Как известно, с санкции ФИФА предварительные игры в подгруппах и четвертьфинальные матчи пройдут кроме Москвы в Ленинграде, Киеве и Минске.

Закончить свой репортаж я хочу лестными словами господина Жоао Авеланжа в адрес нашего болельщика:

— Я повидал много стран, побывал почти на всех стадионах мира, и это позволяет мне с полным правом говорить об исключительной доброжелательности советского болельщика. Он всегда объективен и выше узких интересов ставит истинное мастерство и класс, от кого бы они ни исходили — от «своих» или от «чужих». Он в высшей степени культурен, глубоко разбирается во всех тонкостях современного футбола. Играть перед таким зрителем, для такого зрителя — одно удовольствие.

Л. ГОРЯНОВ,

зам. главного редактора журнала «Спортивная жизнь России» (АПН).

Редактор

А. И. ПОЗДЕЕВ.

meamp

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ И АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР КОМЕДИИ (в помещении драмтеатра имени Ленинского комсомола). Сегодня — Ход комом (19-30). Завтра — Рождественники, или в семье не без урода (19-30).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал — Кузнецик (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус» — В зоне особого внимания (9, 11, 13, 15). Торговка и поэт (17, 19, 20-40). Зал «Кругозор» — Ералаш № 6 (9-30, 11-30, 15-30). Танцовщица — две серии (17-30, 20-10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». На новом месте (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50).

Повесть о чекясте (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Поворот (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Пятёрка за лето (10, 14-20). Человек будет жить (к сеансам в 12, 19-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Встреча в конце зimy (12, 16, 18, 20). Чудеса среди белого дня (14-10).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Кентавры — две серии (17, 19-30). Верный друг Санчо (15).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Легенда о динозавре (17-20, 19, 21). Иван да Марья (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Встреча в конце зimy (14, 16, 18, 20).

ДК ИМЕНИ МАЙКОВСКОГО. Право на любовь (17, 19, 21). Дорогой мальчик (15).

ПРОКОПЬЕВСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА

Объявляет набор учащихся на новый учебный год по следующим специальностям: специальное фортепиано, теория музыки, хоровое дирижирование, народные инструменты, духовые инструменты (гобой, фагот, кларнет, труба, валторна, тромбон, труба, ударные инструменты), струнно-смычковые инструменты (скрипка, альт, виолончель, контрабас).

Прием документов с 1 июня, консультации с 1 июля по всем специальностям, вступительные экзамены с 6 июля.

Адрес: Прокопьевск, ул. имени Калининна, 3.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ АВТОМОБИЛЬНАЯ ШКОЛА

производит набор на курсы шоферов категории «В» — управление легковыми и грузовыми автомобилями с правом работать по найму, стоимость обучения — 276 рублей 90 копеек; категории «В» — управление легковыми автомобилями с правом ра-

ботать по найму, стоимость обучения — 227 рублей 81 копейка.

Адрес: Ясная Поляна, ул. Косовая, 70, автошкола, учебная часть.

УТЕРЯННЫЙ диплом № 884294 об окончании Прокопьевского горного техникума, выданный в 1956 году на имя Лопатина Анатолия Абрамовича, считать недействительным.

Городской комитет партии и Центральный райком КПСС с глубоким прискорбием извещают о кончине старейшего коммуниста, участника гражданской и Великой Отечественной войн, первого на шахте «Северный Маганак» секретаря парторганизации, бывшего парторга транспорта шахты «Коксовая»

КАСЬЯНОВА
Касьяна Агеевича

и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Партийная, профсоюзная организации и администрация шахты «Ноградская» скорбят по поводу смерти старейшего рабочего шахты, члена КПСС, участника Великой Отечественной войны

КИСЕЛЕВА

Михаила Васильевича

и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Партийная, профсоюзная организации и администрация шахты «Коксовая» скорбят по поводу смерти старейшего работника, члена КПСС с 1925 года, участника гражданской и Великой Отечественной войн

КАСЬЯНОВА
Касьяна Агеевича

и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.